2016年5月27日 星期五编辑 邹传科 | 组版 崔琛 | 校对 吴巧薇

银行理财产品利率长短"倒挂"

□ 记者 邹传科

经常购买银行理财产品的投资者都知道,期限越长,收益率的的投资就越高。但目前省城合肥在售的银行理财产品收益率却出现了"倒挂"现象。而之前出现这一现象时发生在年底临近银行考核时,部分银行试图通过提高中短期对产品收益率挽留和吸引客户资期会。如今并非季末、年底的特殊节资者又该如何投资?

理财产品期限长反而收益低

"投资期限 90 天的理财产品预期收益率是 3.05%, 360 天的反而是 3.0%。"昨日,省城市民殷女士在黄山路一家股份制银行购买理财产品时发现,同一系列的保本理财产品,期限长的回报率却比期限短的低。

事实上,这样的状态已经成为行

业普遍现象。来自普益标准的统计数据显示,4月商业银行发行的1个月以下、1~3个月、3~6个月、6~12个月固定收益类理财产品平均预期年化收益率分别为3.71%、4.01%、4.1%、4.2%,而1年以上的同类理财产品平均预期年化收益率为4.17%,较中长期(6~12个月)产品收益率水平略低。

往年此类现象也有,但一般都出现在年底临近银行考核时,部分银行尤其是中小股份制银行,通过提高中短期理财产品收益率挽留和吸引客户资金。但如今并非季末、年末,为何会出现收益率倒挂的情况呢?"在货币政策趋于宽松的大环境下,为了规避利率下降风险,银行理财产品在设计时就会降低长期产品收益率,否则一旦被投资者提前锁定高收益,银行的该款产品很容易不赚钱甚至亏本。"中信银行合肥胜利路支行理财师方莹莹这样分析。

应先考虑期限和资金使用情况

针对面对理财产品期限与收益

出现的"倒挂",不少投资者遇到了困惑:原本想买一年期的理财产品,收益却不如半年期,那是否意味着应该买期限短收益高的产品?

在融 360 理财分析师刘银平看来,对于个人投资者来说,虽然部分银行发行的中短期理财产品收益率较长期产品略高,但产品到期后能否续买到和之前收益率一样高的产品,尚属未知数,一旦央行再次降息,理财市场收益率将进一步下滑,因此如果资金在相当一段时间内都处于闲置状态。"建议投资者要衡量自身的情况,要先考虑期限再考虑收益,也就是在保证理财产品符合自己对资金流动性的要求之后,再去选择收益高的理财产品。"

"如果资金不急用,但现在却买了收益高期限短的产品,等产品到期再投资,可能只能买到比现在收益更低的产品了,因此购买中长期产品仍然是明智的选择。"方莹莹则认为,还是可以按自己资金的使用情况来决定所购理财产品的期限。

金融资讯

安徽国寿:

青年员工科技馆半日游

2016年5月11日,中国人寿安徽省分公司机关团委举办科技馆半日游活动。55名公司青年员工及家属走进合肥科技馆,畅游科学世界,感受科技的奇妙力量。

当日下午两点半,公司员工通过公交车、自驾等方式陆续抵达科技馆门口,合影后整齐有序地进入科技馆。在科技馆里的神奇世界中,大家都玩得不亦乐乎。下午四点半,大家参观完毕后陆续离开科技馆,青年员工科技馆半日游活动画上圆满的句号。此次科技馆半日游,不仅增进了青年员工之间的交流,丰富了大家的知识,更展现了国寿青年员工的蓬勃朝气和青春风采。

中信银行:

芜湖九华中路支行喜迁新址 5月18日,春风拂面,阳光明媚。"热烈祝贺中信银行芜湖九华中路支行喜迁新址"的彩虹门伫立在伟星星悦广场门前,营造出一派喜庆祥和的气氛。在这充满生

机、春意盎然的日子里,中信银行芜湖九华 中路支行于鸠江北路伟星星悦广场新址正 式对外营业,合肥分行李刚行长带领合肥 分行相关部门负责人亲自出席了支行的开 业仪式。

芜湖九华中路支行成立于2010年12月,并于2011年1月8日正式对外营业,开业5年多来,支行为周边客户提供了优质的金融产品和良好的客户服务。石艳邹传科

阳光人寿: **第七届客服节开幕**

5月21日,阳光人寿安徽分公司在合肥滨湖国家森林公园举行了"相约阳光健康同行"大型健步走活动暨第七届客服节开幕式。阳光人寿安徽分公司邀请400名客户代表相约健步走,拉开了为期三个月的客服节帷幕。

据悉,阳光人寿在本次客服节中将通过 理赔升级、平台E化等独具特色的一系列服 务举措,为客户打造"零距离"的服务体验。 阳光人寿在本届客服节正式推出了"阳光自 由'PAY'"理赔新模式。据介绍,此模式主 要是对移动端的理赔服务进行全面升级。

4月份理财产品量价齐跌

目前,银率网发布4月份理财产品月报,报告显示,4月份银行理财产品预期收益率破4%,且外币理财收益回落,美元理财热度略减。数据统计,从产品发行量看,4月份累计有167家商业银行共发行5342款理财产品,较上月减少7.71%;从产品收益看,人民币理财产品平均预期收益率为3.96%,较上月下降0.08个百分点。

银率网分析师认为,4月银行理财平均预期收益率跌破4%具有两方面的影响。一方面标志着银行理财收益在经过近一年的持续下跌之后,正式进入"3"时代。另一方面,随着收益中枢下移,高收益理财产品将逐渐淡出银行理财市场,投资者寻求高回报的投资机会变少。 记者 邹传科

新华保险信守承诺 为客户撑起一片蓝天



为使家人获得一份保障, 亳州市利辛县客户鲍先生在 2014年4月4日为妻子赵女士 投保新华保险公司祥和万家分 红两全保险计划,保额6万元, 年缴费4600元。并于2015年 9月份再次投保健康无忧C款 终身健康险产品,保额20万,年 缴保费6300元。

"天有不测风云,人有旦夕 祸福",2016年3月9日早晨,赵 女士突感心慌头痛、全身无力, 还没有来得及送至医院就不幸 去世!妻子的突然离去,让一 家人陷入深深的痛苦之中! 办 完妻子的后事,鲍先生想起了 曾经买的保险。遂向新华保 险提交了理赔申请,按照合约 规定,祥和万家险种共计赔付 15.2万元! 而健康无忧保险 虽然刚刚过去180天观察期, 但是,新华保险仍按照合同约 定20万保额赔付,累计赔付 35.2万元! 理赔款已打入客户 账户中。

邹传科

肥东企业家参观深交所





通过政府搭建平台,让产业资本和产业企业衔接。作为肥东县企业"走出去"专题活动之一,5月26日上午,肥东县副县长赵海龙带领肥东县相关园区和拟上市挂牌企业负责人到深圳证券交易所参观人员或当日上午9时,参观人员观摩了中亚股份的上市敲钟仪式。随后,深交所工作人员带领肥东县一行人参观了"希望之路"专题展,展示深交所诞生、拓荒、成长的整个历史。上午10点半,深交所工作人员就多层次资本市场发展状况做了一个半小时的专题讲座。下午,赵海

龙一行参观了长亮科技股份有限公司,长亮科技是一家专门为银行提供金融IT服务的高科技软件开发企业。参观结束后,来自肥东县的多家企业负责人表示,此次走出的多家企业负责人表示,此次走出前过参观学习,在深圳感受到了世界之窗的魅力,感受到了自身的。而赵海龙副县长则表示,希望肥东企业能借助政府搭建的平台,主动和投融资机构对接,打造资本市场上的"肥东板块"。

记者 邹传科

部分银行理财产品推荐:

中信银行:中信理财之共赢系列 16135期:起购金额:5万元;投资期限:91日;预期最高收益率:4.15%;收益类型:非保本浮动;风险程度:低;销售日期:5月24日~5月30日。

邮储银行:邮银财富·债券2016 年第335期:起购金额:5万元;投资 期限:365日;预期最高收益率:3.9%; 收益类型:非保本浮动;风险程度: 低;销售日期:5月27日~5月31日。

建设银行:"乾元-开鑫享"2016

年第23期:起购金额:5万元;投资期限:31日;预期最高收益率:3.7%;收益类型:非保本浮动;风险程度:低;销售日期:5月24日~5月30日。

农业银行:"金钥匙如意组合" 2016年第179期:起购金额:5万元; 投资期限:90日;预期最高收益率: 4.55%;收益类型:非保本浮动;风险 程度:低;销售日期:5月24日~5月 30日。

> (数据来源银率网,仅供参考) 邹传科/整理